

唐云:心有“质地”天自高远

本报记者 胡勤荣



唐云,区实验幼儿园园长,中学高级教师,全国十佳创新园长,区智慧校长。31年,她始终将“质地”两字牢记心中,以奔跑的姿态,铸造着园所发展的文化之魂。

“孩子们要吃‘五谷杂粮’,才能更好地认识世界,定期更换图书,孩子们有新鲜感,才能葆有阅读的兴趣。”采访唐云时,她正和老师们一起更换绘本馆里的书籍。不做形式做内功,这是唐云一贯的坚持。

“受父母的影响,我从小就爱好文艺。”3岁时,唐云就在托儿所登台报幕了。而从幼儿园到小学到中学,感受着老师关爱的唐云,也想将来做个老师。“一切如我所愿。”她考取了江苏省幼儿师范学校。

毕业,分配,万盈幼儿园。长满齐胸杂草的操场,一只脚的风琴,泥地的教室,“现实和理想天差地别。”看到这,唐云哭了。“越是这样越是要承担责任吧。”孩子期盼的眼神,是连接着教师的使命。教唱歌、练舞蹈、做手工……她把学到的那些知识、技能完整地教给了孩子,也收获了学生和家长的认可。而擅长舞蹈的她,两年间分别以作品《天上的太阳红彤彤》《高天上的

流云》两次获得了全县舞蹈比赛一等奖。

这一干就是两年。当被选调到城区幼儿园时,她更多的是不舍。“那段时间,同事的关心,孩子的陪伴,是弥足珍贵的。”沿着这条温暖的道路,唐云开始了新一轮的发力,而有红旗就要去扛,有“第一”就要去争,是她的个性。

这样的个性注定要付出更多的努力。不厌其烦地与家长沟通,反复推敲教案,严格管理班级,创建园所文化……唐云成长的秘密就在于认真和创新。多少个省市级教学竞赛一等奖,多少个科研课题立项,多少篇文章发表,多少个管理创新被肯定,就有多少个无眠的夜晚。而唐云,也从普通教师、年级组长、副园长一路走来,成为一个1000多名师生的幼儿园园长。

2013年,区实验幼儿园建成运行。唐云被调来任业务副园长。面对“从零开始”的艰辛,这次,唐云没哭,默默扛起了重担。她带领11名骨干教师和几十名新教师开始了艰苦的创业。3年后,她挑起了园长的担子。

“我从俞惠霞、陈慧君等老领导身上学到了干事的韧劲和方法。”在建园初期的两个月的时间里,每天她和老师们一起,早来晚走。更多的,她以身垂范,带领教师们一起干——拖地、擦玻璃,一点点地刮,一遍遍地擦……空旷的园舍变成了美丽的家园。

波浪形的幼儿园主体建筑,在湛蓝的天空下,显得格外迷人。而唐云想的,是如何带着老师们“一起飞”。“实幼有着完备的新教师培养计划,包括教师基本功、教育教学技能、科研能力的培养等。”唐云说,根据教师的教龄进行不同层次的考核。“还课”,是实幼年轻教师的必修。“那个时候,周五给我3个曲子,下周五我就必须要会弹,还有自编舞蹈……”张梦如等一批新老师就在这种制度下快速成长起来。

信任是一种力量。顾春梅,有着丰富教学和班级管理经验的,语言

和文字表达功底扎实。唐云带着她从写论文、做课题开始,然后一起讨论,慢慢学习规划幼儿园的远期教研工作,完成教室下发的各种评选活动。渐渐地,顾春梅开始将研究融入到自己的教育教学中,教育随笔发表在核心期刊《早期教育》,如今成为幼儿园教研的骨干。而无论是评优还是表彰,都最大化地遵循公平、公正、公开的原则,让每位教师充分认识到热爱工作、努力付出才会有回报。

孩子是幼儿园的主角。唐云做的,是激发孩子的学习兴趣,然后静待他们“拔节生长”。对课堂,唐云引导老师将游戏化理论用于每节活动课,将“理想课堂”贯穿在一日活动任何环节,用丰富的表情和肢体语言和孩子用心互动;在学习品质培养上,重点在自主签到、师幼共创区域游戏、自主制定游戏计划、分享游戏故事、班本主题活动开展、绘本共读展示墙等方面进行创新。

每间教室都有不同的趣味活动,每间教室都有师幼共成长的暖心故事。而这种情绪,带入了每个家庭,形成了家校共育的良好氛围。每班的绘本借阅区,家长每天

坚持亲子阅读,和孩子一起做共读笔记,孩子绘画后家长用文字共同记录阅读感想,在微信公众号上“绘声绘语”栏目中成为一道风景。

“有声四季,悦读阅读。”唐云,从创园开始,就一直坚持把“快乐阅读”作为园所教育特色来抓,并在实践中不断研发园本课程,利用绘本阅读培养幼儿的阅读品质。“改变学生的生存状态”“改变学校的科研范式”“教给学生一生有用的东西”,这是教育的底色,也是教育的质地。

“园长妈妈”,是孩子和年轻老师对唐云的昵称,这其中自有唐云的幸福所在。“只有热爱这一行,你才能干好这一行。”唐云,以“争”的姿态前行,以认真为笔,以快乐为墨,打造着学前教育“巴学园”,绘就了五彩斑斓的教育人生。

回望自己的教育生涯,唐云发现,教师、幼儿、幼儿园的发展和成长,像一个圆构成了幸福完整的教育生活。而她一直期待,教师不断遇见更好的自己,孩子在书香里快乐成长,家长在共育中看见美好的未来,幼儿则因为响当当的“质地”具有了诗意和远方,这也是唐云最为朴素的教育情怀。



唐云和孩子们在一起阅读

区图书馆获赠《中华王氏大成总谱》

本报讯 9月22日,中华文化促进会王氏历史文化研究会苏北站一行5人,来到区图书馆,郑重地把一套《中华王氏大成总谱》交到该馆馆长沙广萍手中。

捐赠者王奇介绍,《中华王氏大成总谱》是全国王氏通谱,共七部39卷,历经18年编纂完成。为了使家谱能够长久保存,所以把它捐赠给区图书馆。沙广萍接受了捐赠,并向捐赠者颁发了收藏证书以示感谢。

据了解,家谱既是社会的缩影,更蕴含着深刻的民族文化和地方文化,具有珍贵的寻根价值,在推动地方特色文化传承上具有重要意义。区图书馆长期面向广大市民征集地方文献,有意捐献地方文献的单位或市民可前往该馆三楼地方文献室进行,或拨打电话0515-87033836联系。凡所捐赠者,一旦收藏,将颁发收藏证书。(丰图)

白驹镇精心编排文艺节目迎国庆中秋

本报讯 连日来,由白驹镇文化站牵头,镇老年大学、京剧票友协会、文化志愿者等组成的文艺宣传队,精心编排戏曲、歌舞、小品、快板、表演等文艺节目喜迎国庆中秋,进一步丰富广大群众的精神文化生活,积极营造文明、和谐、健康向上的节日氛围。

在该镇文化站演艺厅内,演员们有序排练着舞蹈、器乐演奏、朗诵、小品等文艺节目,着力提高节目质量。该站还邀请观众对演员们的每个动作进行点评。演员们个个精神抖擞、情绪饱满,排练过程紧张有序,每个动作每个表情都精心打磨,力争国庆

中秋期间完美呈现。据了解,该文艺宣传队是一支活跃在乡村的群众团队,成员大多是60岁以上的老人,平常爱好吹拉弹唱,空闲时间经常聚在一起交流切磋才艺、排练节目。每逢节假日,他们自发组织开展义务慰问演出,为困难群众送上“精神大餐”。该宣传队队长王月凤高兴地说:“我自己也是老年人,知道老年人最希望的是身体健康、开开心心享受晚年生活,今后我们将不断排演新的节目,为社区群众送去更多的欢乐。”(周继坤)

“人民作家”在宁举办2020金秋高端论坛

本报讯 9月19日,“人民作家”2020金秋高端论坛在南京举办。国家及我省一批文学艺术、文化理论研究和新闻传媒方面的领导、专家、知名学者出席。

“人民作家”自2016年创办上线以来,已经形成“人民作家”原创文学平台、“人民作家选刊”、“人民作家”综合平台、“人民作家”钉钉圈和“人民作家在线”小程序,并且成年人作品有声化率达70%以上;作者遍及中国内地所有的省、市、自治区,并发展到日本、德国等10多个国家和地区,同时在全国一些地方及海外设有分部、工作室和网站20多个,每年发表作品3000篇左右,有数百篇被各种媒体、平台、

网站转发,每年阅读人次达千万次。此次论坛主要围绕“新媒体对文学传播的影响及传统文学与新媒体文学的碰撞”;“人民作家”的现状与未来可能的路径、如何在乡村振兴中发挥自己独特的文学作用等进行交流。省政协专家咨询委员会副主任、省政协理论研究会副会长朱步楼,人民日报社编委、省农业品牌协会会长沈建华,澳门大学中国历史文化中心主任朱寿桐等,对“人民作家”近5年来取得的成绩给予充分肯定,同时结合论坛主旨发表了各自的观点、看法与建议,对“人民作家”未来发展将发挥较好的指导作用。(明贵 柏传廷)

惠民义诊进社区 党员服务暖民心

——大丰人民医院“迎国庆·送健康”党员进社区义诊活动

本报记者 左琛 通讯员 吉曙云



人民医院党委书记张袁丰在“迎国庆·送健康”惠民义诊活动上致辞



“迎国庆·送健康”惠民义诊活动圆满落幕

为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,积极响应区委“在职党员进社区”活动,在中秋、国庆节来临之际,大丰人民医院组织开展“迎国庆·送健康”党员进社区义诊活动。

9月20日上午7:30,人民医院的心内科、呼吸科、疼痛康复中心等十几个重点专科的专家奔赴高新社区,为到场的社区群众开展健康

知识讲座,同时进行常见病、慢性病的诊治,普及健康知识,为社区居民送温暖、送健康。

上午8:00,高新社区党员活动中心里座无虚席,一场《常见慢性病合理用药指导》讲座正在这里举行。讲座内容通俗易懂,言简意赅,引发了群众的热烈反响,受到了大家的广泛好评!

讲座中,专家突出重点,以科学就医流程

为切入点,对常见老年病、慢性病的就诊、治疗、用药等进行了深入浅出的讲解,并结合生活实际和诊疗中遇到的典型案例,重点讲解了慢性病的危害和日常用药的注意事项。同时告诫大家树立起健康的生活理念,不断提高健康素养和生活质量。讲座深受社区居民的欢迎,大家以热烈的掌声表示感谢,并表示今后要像专家所讲的那样,一定要在医生的指导下合理用药,培养健康的生活方式,远离慢性病的危害。

讲座结束后,人民医院的专家还为社区群众进行了义诊。量血压、测血糖、开药方、提建议……一上午的时间,义诊的专家们忙得不可开交。排队做个B超、心电图,和专家说说自己最近哪里不舒服,讲讲自己以前那些“老病”的新症状,让专家看看自己拍的片子……每位居民在义诊现场都得到了自己需要的指导。筋骨疼痛是老年人的常见疾病,活动现场围满了前来问诊的居民,有来咨询的,有来检查的。疼痛科主任葛友平耐心地询问病史,倾听每一位患者的主诉、查体、阅片,给出相应的诊疗意见,让他们对自己的病情有了一个科学、正确的了解,避免了盲目施策。医生特别提醒前来就诊的居民要走出对关节疼痛的认识误区,改变不良的生活方式和运动形式。一些患者得到医生的指导后,拉着他的手,激动表示感谢。

内分泌科的诊区被围得水泄不通,由于前来就诊的多为老年人,而且病情以慢性病为主,虽然病患多,但人民医院内分泌科副主任医师王海燕耐心地为一位位病患答疑解惑。“医生,我血糖高,怎么一直降不下来呀,帮我看病的医生叫我少吃,我也少吃了呀,今早血糖还是7.3。”一位女患者问道。当仔细询问了患者的饮食后得知,近期患者吃了大量的桃子、西瓜等水果,王医生耐心地告诉患者:“糖尿病吃水果也是有讲究的哦,尽量不要吃含糖量高的食物,你吃的桃子西瓜都是含糖量很高的,除此之外,饮食还得低脂饮食,不要吃含胆固醇过高的食物,如动物内脏,蛋黄等,戒烟酒,清淡饮食,另外要有良好的作息时间和生活方式和适当的运动。还要定期到医院复查。”

“此次大丰人民医院来我们街道高新社区开展‘迎国庆·送健康’惠民义诊活动,普及健康知识,带来健康福音,让

百姓在家门口享受到优质医疗资源,体现了人民医院服务大众、回馈大众的价值追求,也体现了医务工作者关心群众疾苦、无私奉献社会的高尚情操。”丰华街道党工委书记密云表示,本次活动是“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的巩固拓展,街道和社区的同志们一定要积极配合好、服务好,与人民医院一起,共同为提升提高居民健康意识和健康水平做出不懈努力。

大丰人民医院党委书记张袁丰表示,多年来,大丰人民医院始终坚持追求服务社会的使命,以病人为中心,时时处处为病人着想,以精湛的医疗技术、优良的服务质量和优美的医疗环境,受到了社会各界的普遍认可和赞誉。今天,医疗专家们在繁忙的医疗工作中抽出时间,给居民朋友送诊疗、送知识,使大家的身体更加健康,生活更加美好,正是对社会最好的回馈。相信通过这次活动,对于增强居民朋友们的卫生保健意识,提高大家的防病治病能力,改善广大群众身体健康状况会有积极的促进作用。我们始终牢记,医院的发展离不开广大群众的关心和支持,服务群众、回馈社会是我们永恒的主题。我们将继续围绕“患者至上、病人满意”的目标,以一流的专家,先进的设备,精湛的技术,热情周到的服务,为人民群众的健康事业作出我们应有的贡献!

据统计,本次义诊活动共免费为群众义诊100余人次,发放健康教育宣传册、折页200余册。通过此次义诊活动,大丰人民医院为市民提供了便捷优质高效的诊疗服务,满足了百姓日益增长的就医和保健需求,提高了广大人民群众自我保健意识和健康水平,为群众办实事、做好事、献爱心,保障全区人民身心健康。



心内科副主任李琛在义诊中



党员志愿者为居民测量血糖



大外科副主任、泌尿外科主任、副主任医师曹道军为社区居民提供诊疗意见



药剂科副主任范玲丽为社区居民普及常见病用药知识



内分泌科副主任医师王海燕在义诊中